

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Шаталовой Ольги Викторовны «Сравнительная клинико-экономическая оценка эффективности и безопасности пероральных антикоагулянтов в комплексном лечении тромбоза глубоких вен», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности: 14.03.06 – фармакология, клиническая фармакология.

В структуре смертности от сердечно-сосудистых осложнений, венозные тромбозы и тромбоэмболии (ВТЭО) занимают третье место и входят в число основных причин смертности населения в развитых странах. Основой лечения ВТЭО является антикоагулянтная терапия, вопросы эффективности и безопасности данной группы препаратов остаются в поле зрения врачей до настоящего времени, это определяет поиск новых терапевтических подходов к лечению и профилактике данной группы заболеваний.

Последнее десятилетие ознаменовалось появлением на фармацевтическом рынке новых пероральных антикоагулянтов (НОАК), которые обеспечили возможность дальнейшего совершенствования антитромботической терапии. Однако, результаты клинических исследований не всегда можно экстраполировать на ситуацию в реальной клинической практике. Поэтому важным этапом в формировании доказательной базы лекарственных препаратов являются постмаркетинговые исследования, которые позволяют накопить данные об эффективности и безопасности препаратов в условиях реальной клинической практики.

В связи с этим актуальность настоящего диссертационного исследования является несомненной.

Научные положения, выводы и практические рекомендации, представленные в диссертации Шаталовой О.В. четко аргументированы, строго обоснованы и достоверны. В свою очередь, из научных положений, защищаемых автором закономерно вытекают выводы, имеющие несомненное научное и практическое значение.

Серьезно продуман дизайн исследования, обоснованно выполнен подход к формированию групп. Обоснованность и достоверность положений, выносимых на защиту основано на достаточном фактическом материале высоком методическом уровне проведенного исследования, сопоставимостью сравниваемых групп, сроках динамического наблюдения, информативностью использованных в работе методов исследования, корректностью методов статистической обработки данных.

Достоверность исследований подтверждается масштабностью дизайна исследования.

Представленные выводы соответствуют полученным результатам, определяют научную новизну и практическую значимость. По теме диссертации опубликована 51 печатная работа, из них 22 статьи в журналах рекомендованных ВАК.

Теоретическая и практическая значимость работы Шаталовой О.В. заключается в том, что: получена клинико-экономическая оценка применения новых пероральных антикоагулянтов, обоснованы методические подходы к выбору антикоагулянтного препарата при тромбозе глубоких вен. Результаты работы внедрены в практику работы сосудистых хирургов, хирургов общей практики, клинических фармакологов.

Заключение. Содержание автореферата свидетельствует о том, что диссертационное исследование проведено на высоком методическом уровне. Грамотно выстроенная последовательность этапов работы, а также научный интерес к поставленной проблеме позволяет заключить, что диссертационное исследование Шаталовой Ольги Викторовны «Сравнительная клинико-экономическая оценка эффективности и безопасности пероральных антикоагулянтов в комплексном лечении тромбоза глубоких вен», посвящено актуальной теме, имеет теоретическую и практическую значимость, полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, в части требований, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук по 14.03.06 - фармакология, клиническая фармакология.

Доктор биологических наук, доцент

(специальность 14.03.06)

Заведующая кафедрой фармации и фармакологии
ФГБОУ ВО «Дальневосточный государственный
медицинский университет» Минздрава России

Слободенюк
Елена Владимировна

Подпись профессора Е.В. Слободенюк заверяю:
начальник управления кадрами



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Дальневосточный государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, 680000, Хабаровский край, г. Хабаровск, ул. Муравьева-Амурского, 35. тел., факс (4212) 30-53-11; (4212) 22-72-26.

E-mail: rec@mail.fesmu.ru